

Как воспитывать девочку? Принцесса или Золушка?

Конечно, на вопрос «как воспитывать дочку» нельзя дать однозначный ответ: истина лежит где-то посередине. Настоящая девочка должна уметь в одних ситуациях проявлять задатки Золушки — прибрать, приготовить, помочь ближнему и обогреть словом, проявить скромность и послушность, в других же ситуациях показать задатки Принцессы — с достоинством выслушать похвалу, уметь принимать и дарить любовь.

Что берем от Золушки?

Поощряйте желание малышки помогать другим, в любой ситуации замечать чужую боль или печаль. Это истинно женское умение — вовремя утешить, приголубить, простить и понять.

С раннего детства прививайте дочке навыки работы по дому. Как? В первую очередь, личным примером! С самого раннего детства учим дочку навыкам домашней хозяйки. Неправильно, если мама на кухне, а дочка играет в свои игры. Правильно, если любимой игрой дочки становится помощь маме на кухне. Основная трудность здесь обычно в маме: ей легче всё приготовить самой, чем звать дочку и всё объяснять, исправляя ошибки.



Воспитывая девочку, следует помнить, что мы растим не только будущую умницу и красавицу, но и женщину, маму. Всякая девочка с детства должна приучаться к чистоте, порядку и рукоделию. Сначала это происходит в виде игры, ребенок присутствует рядом с родителями, осуществляющими уборку в доме, приготовление обеда на кухне и др. Дочка видит, как происходят повседневные бытовые дела, и пытается подражать родителям. Сперва это получается довольно неуклюже или даже совсем не получается, но не стоит отстранять ребенка от подобного времяпрепровождения, наоборот, следует поощрять малышку за проявленную инициативу.

Что кроется под короной настоящей Принцессы?

Когда мы говорим о том, что каждая девочка — это, в первую очередь, принцесса, мы хотим открыть в ней ощущение ее женственности. Сначала малышка балуется с одеждой, шутя наряжается в шляпки и браслеты, одевает мамины туфельки. Чуть позже она осознает, что красива. В подростковом возрасте — что наоборот, некрасива. В эти волнующие моменты родители должны быть морально рядом и готовы ее поддержать. Для этого не нужно нахваливать ее целыми днями, достаточно один раз, но вовремя, как только прозвенел первый звоночек «я некрасивая, на меня никто не посмотрит», уверить ее в обратном. Она не станет меньше смотреться в зеркало и икать изъяны, но ощутит внутреннюю уверенность своей мамы, которая частично передастся и ей.

Темперамент ребенка не выбирают, как и не выбирают порядок его рождения в многодетной семье, а с ним и особую социальную роль: известна закономерность, что первая девочка намного больше будет похожа на Золушку, чем ее самая младшая сестрица. И все мы встречали девушек-сорванцов, которые предпочитают футбол куклам и общение с мальчиками — так дайте ребенку право быть таким. Не стоит бояться, что в таком случае дочь вырастет недостаточно женственной — в наших силах вырастить плохого или хорошего человека, остальное сделают гормоны.



P.S Главное, помнить, что воспитание принцессы — это не процесс превращения из девочки в зазнайку, которая будет манипулировать мужчинами, требовать внимания, подарков и прочего по причине собственной нереальной крутости. Это, в первую очередь, воспитание осознанного понимания, что ты девочка, поэтому тебя должны уважать мальчики, но и ты должна уважать их, вести себя достойно, быть умной, начитанной и, говоря о нашем времени, уметь, если это необходимо, постоять за себя.